

# 低保覆盖城乡惠及400万人



【权威发布】

本报10月9日讯 过去五年,民生保障工作做得怎样了?今天上午,我省“科学发展,成就辉煌”第二场新闻发布会举行。省民政厅副厅长、新闻发言人杨明波发布新闻,省民政厅副厅长唐白玉答记者问。

## 低保覆盖城乡惠及400万人

我省自2007年以来,低保制度实现了城乡全覆盖。至今,城市低保月保障144万人,月人均救助水平250元,比2007年提高了153元;农村低保月保障267万人,月人均救助水平104元,较2007年建制时提高了81元。

全省建立起以城乡低保、农村五保救助

为基础,与医疗、教育、住房等专项救助配套,以临时救助、社会互助、优惠政策为补充的新型城乡社会救助体系,年均救助困难群众800多万人。

救灾方面,省市县均成立了减灾机构,救灾物资储备网完善,基本实现灾后24小时内受灾群众得到初步解救。5年累计投入救灾资金28.4亿多元,救助灾民1800多万人次等。

## 700万老人享社保和高龄津补贴

5年来,全省加快发展社会养老服务事业,2007年至今,全省养老机构总床位达到18万张,每千人拥有床位达18张,较2007年增加63.6%。同时建立老年社保制度和高龄津补贴制度,700多万名老年人直接受益。

实施孤儿最低养育标准,按每人每月600元-1000元的标准发放生活费,5万多名孤残儿童得到有效保障。

■记者 张颐佳 实习生 雷倩茹



10月9日上午,“喜迎十八大,镜采三湘巨变”图片展在湖南烈士公园南门展出。

记者 范远志 摄

活动  
连线

## 到烈士公园看“三湘巨变”

本报10月9日讯 今日上午,为期三天的“科学发展 成就辉煌 喜迎十八大——镜采三湘巨变”图片展在湖南烈士公园开展。

此次图片展分为“奋进开拓”、“经济视野”、“政治聚焦”、“文化广角”、“社会写真”、“生态微距”6大篇章,共300幅新闻照片,由24块展板组成。图文并茂地展现了省委、省政府领导全省人民在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等方面所取得的丰硕成果。

本次图片展由省人大环境与资

源保护委员会和湖南日报报业集团联合举办。省委常委、省委宣传部部长许又声宣布开幕,省人大常委会副主任蒋作斌致辞。

许又声对展览给予了高度评价。他说,这些精美的图片展示了湖湘文化的深厚渊源和博大精深,是新闻工作者带着对人民的深厚感情,用脚步丈量,用镜头记录的历史。蒋作斌在致辞中说,图片展的成功举办,必将为加快湖南发展、推动经济文化强省建设提供新的动力。

■记者 李国平 实习生 李睿

## 现场问答

记者:随着老龄化的加快,我省下一步将计划出台哪些有效措施保障养老事业?

唐白玉:我省1996年进入了人口老龄化的社会,到2011年底,我省60岁以上的老年人达到了995万人,占常驻人口的15.09%。因此今后5年,我省首先要加快服务设施的建设,预计到十二五末每千名老人拥有30张养老床位;同时引导和鼓励社会力量广泛参与;加强行业监管,制定和出台养老机构管理办法。

记者:随着物价的上涨,民政部门如何缓解困难群众生活压力?

唐白玉:一是提高救助水平,今年城市低保较去年相比提高55元,增幅最快;二是对困难群众发放价格临时补贴,从2010年11月份起,全省已经统一启动价格临时补贴并分两次发放,累计发放价格临时补贴资金4亿多元,近三年累计发放临时价格补贴和一次性两节生活补贴23亿元。三是密切关注物价,精心组织好社会救助标准的调整。

## 【速读】

### 都市快评

# 农民工模仿发言人讨薪是“含泪的笑”

日前,一段《女民工模仿外交部新闻发言人讨薪》的视频在网上走红。视频中一名自称农民工的女性仿照外交部发言人的口吻,讲述自己被用工方拖欠工资350万元的事实。视频中还有人扮演“讨薪社记者”,与“新闻发言人”上演一问一答,称“我们重申,汉沽殡葬管理所应立即无条件把工钱支付给我们”,“拒付款项非法、无效”。

民工讨薪月月有,本月招数又不同。在当代中国,欠钱的是大爷,讨钱的是孙子,似已成为普遍“真理”。不管是劳资关系,还是借贷关系,抑或是其他关系;甚至不管是政府部门,还是国有企业,抑或是私营企业,社会信用体系屡屡突破底线。于是乎,讨薪不仅是一个普通且必须的程序,更是

一场智慧与实力的较量。尤其是处在利益链最末端的农民工——中国最大的弱势群体,讨薪是他们除了找工作之外最大的难题。尽管从中央到地方,几乎所有政策、法规都为农民工保障自身权益而倾斜,但依然改变不了他们被漠视的局面。

就像各类明星为出名想尽办法博“出位”一样,农民工为了讨薪,也是殚精竭虑,无所不用其极。这里试举几例:云南大理13名农民工子女替父母讨薪;广东惠州女子裸体向教育局讨薪,自称被欠20万工资;河南开封府景区演出侧美案时遇农民工讨薪喊冤;农民工讨薪未果拉断工地电闸;包工头为讨薪爬上20米高塔吊,在雨中痛哭……甚至,河南省高院院长亲为农民工

讨薪,称要对得起农民工兄弟。上述种种,千万别以为是偶然因素在起决定作用,它们无不体现农民工群体讨薪的艰难困苦与智慧结晶。

具体到本案,女民工模仿外交部发言人主持讨薪“新闻发布会”,通篇读来,五味杂陈。外交部发言人代表中国国家形象,是不能随意亵渎的。可谁都看得出,女民工的模仿,没有丝毫的恶意,有的是走投无路的无奈。在国家政治日益昌明的今天,允许其存在并传播,亦在情理之中。而那些我们耳熟能详的外交辞令,比如“无论汉沽殡葬管理所以任何理由拒付款项,都是非法的,无效的。都不能改变应该支付我们350万元的事实”、“我们将密切关

注”等,在女民工方言颇重的口里吐出来,相信没有人会笑得出来!

拖欠农民工工资,是社会顽疾。弱势群体的利益总是被忽视,亦算是社会通病。急剧转型的社会、价值多元的社会,乃至“中国特色”,往往是某些人搪塞信用失范的挡箭牌,但绝对不能成为欺压民众、不讲诚信的理由。何况本案涉及到的是政府的二级部门,在法院有生效判决的情形下,竟公然亵渎法律威严,践踏民工合法权益,是可忍孰不可忍?

一名普通的女民工,如果在讨薪如此艰辛的环境下被培养成为“外交官”,真是社会的悲哀。如果此招不灵,他们还会有让我们更惊诧的创意吗? ■吴晓华

### 非常语录

#### “若陈水扁能保外就医,监狱有千人符合资格。”

针对陈水扁能否保外就医,国民党“立委”苏清泉9日表示,同样服刑的吴德美每礼拜有3天要洗肾、郭廷才装了7支支架,这些人不能保外就医,陈水扁就更不能。

#### “从未出具过掺假报告。”

8日,有网友称工行的金条加入了铍。工行相关负责人回应,工商银行销售的黄金产品全都有权威部门的鉴定证书,原料从上海金交所统一出库,不可能作假。

#### “如果民众希望我做总统,我将义不容辞。”

缅甸总统吴登盛8日开始对韩国进行国事访问,而在国内,反对派领导人昂山素季周一表示,如果民心所向选举她为缅甸总统,她将义不容辞为国家效劳。

### 一闻百见



## 骗人的孔雀

这个长假,在大兴北京野生动物园,有一只“神奇”的孔雀,只要游人一有需求,这只孔雀“想什么时候开屏就什么时候开屏”。但随后人们发现,孔雀的身后,是绿色的塑料假草,孔雀的身子几乎不动。原来,这只孔雀只是道具,通过电动开关控制其开屏,而旅客与其合影还要交钱。

网友“宝宝琼妮”:这种敛财手段也太无耻了吧。

网友“乒乓球”:真正的孔雀哪能叫它开屏就开屏啊?游客那么多,如果是真孔雀,哪能那么听话?

网友“爱上罗马”:花几十块钱去跟只假孔雀合影,很傻很天真。

网友“冬天里的麻雀”:长假期间,鸣沙山的骆驼都累死了好几头,本着体贴动物的精神同时又照顾游客的喜好,这个办法也不错。

网友“天地为证”:长假扎堆出游,哪个景点不是“骗你没商量”?

中国平安 PINGAN  
车险比价找平安  
4008 000 000

中国福利彩票2012年10月9日开奖号码		注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!
3D 第2012276期	4 6 8	
双色球 第2012119期	红色球:12 20 25 26 27 28 蓝色球:13	